

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

广东省乡村振兴基金会选举产生第七届理事会

6月14日,广东省乡村振兴基金会第六届第十一次暨第七届第一次理事会议在广州召开。会议选举产生第七届理事会,选派产生监事会成员。

■采写:新快报记者 朱清海
■摄影:新快报记者 王飞



■与会领导及第七届理事、监事成员合影。

以“6·30”活动为重要抓手作出积极贡献

第六届理事会副理事长兼秘书长林英主持了基金会第六届第十一次理事会议。会议审议通过基金会第六届理事会《工作报告》《财务工作报告》《审计工作报告》《换届选举办法》以及第六届监事会《工作报告》。

第六届理事会理事长赵松峰介绍,多年来,广东省乡村振兴基金会在省农业农村厅、省民政厅的指导下,以“6·30”

活动为重要抓手,为广东脱贫攻坚、乡村振兴和慈善公益事业作出了积极贡献,先后获得“全国先进社会组织”“广东省脱贫攻坚先进集体”“广东省社会组织参与脱贫攻坚突出贡献单位”等荣誉称号。

会上,省农业农村厅党组书记、厅长刘棕会表示,广东省乡村振兴基金会要深入贯彻落实省委“1310”具体部署,聚焦实施“百千万工程”和绿美广东生态建设,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴。要更好地发挥“6·30”社会捐赠服务平台作用,汇聚更广泛的社会力量

资源,更好地融入和服务乡村振兴大局。要继续聚焦主责主业,加强自身建设,完善内部管理,不断创新突破,将乡村振兴公益事业发扬光大。

省社会组织管理局党组成员、副局长彭文武表示,广东省乡村振兴基金会关系民生、心系民生、连接求助对象和海内外爱心人士,要发挥好慈善事业在第三次分配、增进民生福祉、实现共同富裕等方面的应有作用,强化自律建设,以制度的有效执行保证自身健康有序发展。

未来将进一步优化和拓宽资金筹措渠道

会议通过举手表决,选举了基金会第七届理事会理事长、副理事长、秘书长、理事及第七届监事会监事长和监事。

基金会在助力乡村振兴和纾难济困发挥了平台作用,新选举的基金会第七届理事会理事长罗惠兰指出,接下来,基金会第七届理事会将充分应用好这些功能,认真配合做好广东“6·30”活动,传承和发扬基金会好经验、好做法,进一步优化和拓宽资金筹措渠道,找准

新产业、新业态、新模式与公益事业的结合点,进一步提升公益可及性和公益资源配置效率,依法依规办会,严格管理资金,切实加强对全过程的规范引导和监督管理,深耕细作捐赠服务,强化公益项目管理,开展宣传交流活动,更好地激励慈心善行。

会议还传达学习了广东省2024年“6·30”助力乡村振兴活动动员电视电话会议精神,通报了基金会2024年“6·30”活动工作安排。2024年活动主题为“巩固脱贫攻坚成果 助力乡村振兴”,将广泛发动有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与“6·30”助力乡村振兴活动。基金会将积极发挥公益平台优势,认真配合做好宣传发动、走访企业、推介帮扶项目、捐赠接收管理等全流程服务工作。

此次会议,各理事、监事积极响应广东省2024年“6·30”助力乡村振兴活动的号召,分享支持“绿美广东生态建设”和乡村振兴的经验做法,并对活动方式、捐赠渠道、开展帮扶项目等方面提出建议。



▲广东省乡村振兴基金会第六届第十一次暨第七届第一次理事会会议6月14日在广州召开。

本地

《广州市中小学生心理健康促进条例(草案修改稿)》公开征求意见

每班每两周至少安排一课时心理健康教育课

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月15日,《广州市中小学生心理健康促进条例(草案修改稿)》(以下简称《条例》)在广州人大官网挂网,公开征求意见和建议。《条例》对中小学学生心理健康问题的预防、发现、诊治、工作机制保障以及校园欺凌预防等方面作了规定,以立法保障中小学学生心理健康。《条例》拟于今年7月下旬进行第三次审议并交付表决。

推动完善中小学生心理健康法律保障机制,需要从“防”“治”两方面着手,重心在“防”。《条例》规定,市教育行政主管部门应当设立、公告二十四小时

中小学生心理援助服务热线电话,会同市卫生健康部门建立全市统一的中小学生心理健康服务平台,向有需要的中小学生免费提供心理健康教育指导、心理健康筛查、心理咨询与辅导等服务。

对于学校而言,应当开设以实践活动为主的适应不同年龄阶段的心理健康教育课。每班每两周至少安排一课时心理健康教育课,每学期至少开展一节心理健康教育主题班会课。学校应当列出不尊重学生人格、伤害学生情感的禁语,在教学与管理中禁止使用。

近年来,校园欺凌事件时有发生,对学生的身心健康和未来成长造成了

极大的影响。《条例》明确,学校应当依照规定建立健全中小学生防治欺凌的制度,接到关于学生欺凌报告的,应当立即开展调查,认为可能构成欺凌的,应当及时提交学生欺凌治理组织认定和处置,发现严重的欺凌行为应当及时向公安机关和中小学校主管部门报告并配合相关部门依法处理。

《条例》规定,学校应当综合考虑环境和在校学生人数等因素,按照相关标准和要求建设、管理心理辅导室,设置学生心理信箱。除学校假期外,心理辅导室每天课外开放时间不少于两小时。

雄信高速建成通车 粤赣高速通道增至6条

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综 粤交集宣杨小波 张立希报道 6月15日,信丰(省界)至南雄高速公路(以下简称“雄信高速”)于11时45分正式开通,粤赣两省高速通道增至6条。

雄信高速的建成通车,进一步完善了广东内联外通的干线公路网,是广东省交通运输部门稳投资抓建设的缩影。目前,广东通往江西已有韶赣高速、大广高速、龙河高速、广龙高速、济广高速等5条出省通道,雄信高速开通后,广东通往江西高速出省通道增至6条,全省高速出省通道增至32条。

雄信高速全长约41公里,项目起于粤赣省界韶关南雄市界址镇接雄信高速赣境段(信雄高速),终于珠玑北互通立交,与韶赣高速相接。

雄信高速通车后,成为了京港澳、大广两条国家高速的横向联系通道,粤赣两省东西方向联系将得到进一步加强,从广东南雄到江西信丰之间的车程可节省约30分钟。

@广州65岁及以上老人
可免费接种23价肺炎疫苗啦

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗疾控报道 今年,广州市卫生健康委首次在全市卫生健康领域实施十大民生实事,“为65岁及以上常住老年人免费接种23价肺炎球菌疫苗”项目名列其中。广州市计划为65岁及以上老年人提供8万人

次的23价肺炎疫苗免费接种服务。

6月14日,广州市疾控中心发布了最新指引。指引称,本次免费接种的老年人需要满足4个条件:1.持有广州市户籍,或广州市居住证明;2.接种当日需年满65周岁(以身份证为准);3.身

体健康,无疫苗接种禁忌;4.既往无23价肺炎疫苗接种史。请全市符合免费接种条件的老年朋友携带身份证或居住证明,就近前往或致电辖区内社区卫生服务中心(镇卫生院)等接种单位咨询(以各区具体通知和预约为准)。